

SRIP MATPRO

e-MATPRO, novičnik SRIP-a MATPRO

leto IV, št. 5, maj 2023

UVODNIK

Spoštovani!

V majski številki našega novičnika smo pripravili pregled novih razpisov in vabil ter še vrsto drugih aktualnih informacij in novic. Tokrat posebej opozarjamo na nove razpise I3 - Interregional Innovation Instrument ter na poročilo s povezovalnega dogodka s SRIP-i in gospodarska konkurenčnost Slovenije.

Prijazno vabljeni k branju!

Tjaša
koordinatorka SRIP-a MATPRO

Polc

IZPOSTAVLJAMO



Tibor Šimonka znova izvoljen za predsednika GZS

Člani Skupščine Gospodarske zbornice Slovenije so na konstitutivni seji 17. maja z 61 od 94 oddanih glasov za predsednika GZS za naslednje mandatno obdobje ponovno izvolili Tiborja Šimonko. [Več...](#)

IZ DELA SRIP-a MATPRO

Vabimo na delavnico SRIP MATPRO v Zasavju (Zagorje), 1. 6. 2023

Ukoreninjanju koncepta pametne specializacije med razvojnimi in inovacijskimi akterji v slovenskih pokrajinah posvečajo v Sektorju za koordinacijo pametne specializacije Ministrstva za kohezijo in regionalni razvoj (S5) posebno pozornost. V ta namen bodo potekali obiski in delavnice v vseh slovenskih regijah. Na dogodkih želijo prispevati k

promociji prednostnih področij pametne specializacije in k pridobivanju novih članov za strateška razvojno-inovacijska partnerstva, poiskati podjetja z novimi idejami, ki bi bila komplementarna s sedanjimi prednostnimi področji S5 ali celo, da prinesejo nekaj povsem novih in svežih idej. Prva takšna delavnica na temo prednostnega področja MATPRO - Materiali kot končni produkti bo potekala 1. junija 2023 v Zagorju. [Več...](#)



Strateška razvojno-inovacijska partnerstva - pomemben inštrument za konkurenčnost Slovenije

V luči zelenega in digitalnega prehoda, ključnih omogočitvenih tehnologij ter pred pričetkom 4. faze SRIP-ov, ki bo sledila Slovenski strategiji trajnostne pametne specializacije S5, je 24. maja potekal povezovalni dogodek z naslovom SRIP-i in gospodarska konkurenčnost Slovenije. Udeleženci posveta so se strinjali, da so strateška razvojno-inovacijska partnerstva izjemno učinkovit inštrument za povezovanje na področju raziskav, razvoja in inovacij ter kot taki prispevajo k nadaljnjemu razvoju in dvigu dodane vrednosti slovenskega gospodarstva. [Več...](#)

VABIMO VAS

22. okoljski dan gospodarstva, 31. 5. 2023

Še vedno se lahko prijavite na okoljski dan gospodarstva. Letošnji celodnevni dogodek z naslovom »podatki + digitalizacija = sledljivost« bo potekal v Kongresnem centru na Brdu pri Kranju. Na dopoldanski strokovni konferenci bo v središče postavil pomembnost priprave pravih, preverljivih in verodostojnih okoljskih podatkov in kazalnikov v podjetjih. Vlogi trajnostnih menedžerjev bo posvečena popoldanska okrogla miza, sledila bo podelitev priznanja za najboljšega okoljskega trajnostnega menedžerja. [Več...](#)

Podelitev regionalnih priznanj najboljšim inovacijam

V naslednjih tednih bodo regionalne gospodarske zbornice podelile regionalna priznanja za najboljše inovacije v regijah za leto 2023:

[Regionalna zbornica Gorenjska](#) - 1. 6. 2023, [GZS Severno Primorska gospodarska zbornica, Nova Gorica](#) - 21. 6. 2023, [Štajerska gospodarska zbornica](#) - 16. 6. 2023, [Koroška gospodarska zbornica](#) - 8. 6. 2023, [Primorska gospodarska zbornica](#) - 13. 06. 2023, [Zbornica osrednjeslovenske regije](#) - 7. 6. 2023, [Regionalna gospodarska zbornica Celje - RGZC](#) - 6. 6. 2023, [Posavska gospodarska zbornica](#) - 12. 06. 2023, [Gospodarska zbornica Dolenjske in Bele krajine](#) - 14. 6. 2023, [Regionalna zbornica Postojna](#) - 13. 6. 2023,

[Savinjsko-šaleška gospodarska zbornica](#) - 29. 6. 2023, [Zasavska gospodarska zbornica](#) - 20. 6. 2023, [Pomurska gospodarska zbornica](#) - 14. 9. 2023. Vabljeni!

ISPIM konferenca o inovativnosti in krožnem gospodarstvu, 4. - 7. 6. 2023

Mednarodna konferenca ISPIM, ki bo potekala v Cankarjevem domu v Ljubljani, pomeni izjemno priložnost za povezovanje z mednarodnimi strokovnjaki, izmenjavo izkušenj ter pridobivanje novih idej in znanja. 6. junija bo potekala okrogla miza z razpravo o slovenski inovativnosti, kjer bodo slovenska podjetja predstavila svojo inovacijsko dejavnost ter sodelovanje z deležniki slovenskega inovacijskega ekosistema za razvoj inovacij. 7. junija bo potekala delavnica s področja pomembnosti HR-ja pri ustvarjanju organizacijske kulture, miselnosti in prostora za inoviranje, pri čemer ima vodenje za inovacije pomembno vlogo.

[Več...](#)

Ameriški trg ni hollywoodski film!, 6. 6. 2023

Na Gospodarski zbornici Slovenije bo 6. junija potekala interaktivna delavnica z g. Juretom Bratkičem, podjetnikom in svetovalcem iz Kalifornije, ki že dvajset let živi in dela v ZDA. Njegova strokovnost se odraža v odličnem poznavanju ameriške poslovne kulture, spletne prodaje, upravljanju, vodenju in rasti podjetij v ZDA. [Več...](#)

Poslovni sejem CHINA BRAND FAIR, Budimpešta, 8. - 10. 6. 2023

Če iščete nove dobavitelje s Kitajske in bi želeli pogledati, kaj ponuja 350 preverjenih kitajskih izvoznikov, vas vabimo k brezplačni udeležbi in b2b poslovnim razgovorom v okviru predstavitvenega sejma. Vstop je prost, obvezna pa je predhodna registracija. [Več...](#)

Euro Nano Forum, 11. - 13. 6. 2023

Euro Nano Forum 2023 z naslovom Nanotehnologija in napredni materiali za trajnostno Evropo je priložnost za razpravo o spremembah v smislu zelenega dogovora, dvojnega prehoda in odpornosti naših družb in gospodarstev. Konferenca bo potekala v hibridni obliki, v Lundu (Švedska) in preko spleta.

5. Nacionalna konferenca o internacionalizaciji slovenskega gospodarstva: Greenovated in Slovenia, 20. 6. 2023

Globalni trendi mednarodnega poslovanja, izzivi in priložnosti za izvozno usmerjeno slovensko gospodarstvo, projekti in programi mednarodnega razvojnega sodelovanja, pozicioniranje zelenih, inovativnih, prebojnih rešitev so osrednje teme konference, ki se bo odvila 20. junija v Mariboru. [Več...](#)

Business Meetings @ ICT Spring 2023, 29. 6. 2023

Luksemburška zbornica že osmič organizira tradicionalna poslovna mreženja v času sejma ICT Spring, ki bodo potekala pod imenom Go International Business Meetings @ ICT Spring! Tokrat ponuja dodaten program za gospodarske delegacije. [Več...](#)

Dan slovenske elektroindustrije 2023, 31. 8. 2023

Vljudno vas vabimo, da si rezervirate čas za Dan slovenske elektroindustrije, ki bo potekal 31. avgusta 2023 na GZS v Ljubljani. V okviru dogodka bo tudi otvoritev razstave Inovativna SI elektroindustrija. [Več...](#)

TBMCE 2023, 6. - 8. 9. 2023

Konferenca TBMCE bo že šestič zapored združila predstavnike podjetij, raziskovalnih in izobraževalnih institucij, gospodarskih združenj ter državnih in nevladnih organizacij. Na konferenci boste imeli priložnost prisluhniti uglednim strokovnjakom iz Slovenije in tujine, spoznati ustvarjalna podjetja in ključne odločevalce. [Več...](#)

RAZPISI

Objavljeni novi razpisi I3 - Interregional Innovation Instrument

17. maja sta bila objavljena dva razpisa v zvezi z novimi priložnostmi za utrditev položaja SRIP deležnikov v evropskih verigah vrednosti - TRL > 6.: Interregional Innovation Investments Strand 1 ter Interregional Innovation Investments Strand 2a. Rok za prijavo je 17. 10. 2023. Splošni cilj razpisa sklopov 1 in 2a je zagotoviti finančno in svetovalno podporo za medregionalne naložbe v inovacije v skupnih in dopolnjujočih se področjih pametne specializacije vzdolž evropskih vrednostnih verig. [Več...](#)

Javni razpis NOO – DO OVE 2023

Finančna sredstva za izvedbo javnega razpisa zagotavlja Evropska unija na podlagi Instrumenta za okrevanje »NextGenerationEU« iz naslova Sklada za okrevanje in odpornost v okviru NOO, razvojnega področja »Zeleni prehod«, komponente 1: »Obnovljivi viri energije in učinkovita raba energije v gospodarstvu« (C1 K1), naložbe »Energetsko učinkovito prestrukturiranje sistemov daljinskega ogrevanja na obnovljive vire energije«. Vlagatelji po tem javnem razpisu so gospodarske družbe in samostojni podjetniki posamezniki ter zadruge. Prvi rok za oddajo vlog je 5. 6. 2023, javni razpis bo odprt do porabe sredstev oziroma najkasneje do 20. 3. 2025. [Več...](#)

Ministrstva predstavila načrtovane prilagoditve Načrta za okrevanje in odpornost

Predstavniki ministrstev so 10. maja na dogodku »Načrt za okrevanje in odpornost - izvajanje, nove okoliščine in prilagoditve«, ki sta ga gostila Ministrstvo za finance in Urad Republike Slovenije za okrevanje in odpornost, zainteresiranim deležnikom in javnosti predstavili izvajanje načrta in predlagane prilagoditve. Dogodka se je udeležil tudi minister za finance Klemen Boštjančič. [Več...](#)

Javni razpis za sofinanciranje prestrukturiranja daljinskih sistemov na OVE za obdobje 2023 do 2025

Predmet javnega razpisa je dodelitev nepovratnih sredstev za sofinanciranje projektov vgradnje generatorjev toplote, ki uporabljajo OVE, in sicer kotlov na lesno biomaso, toplotnih črpalk in sončnih sprejemnikov za proizvodnjo toplote, ter izgradnjo postrojenj za sproizvodnjo toplote in električne energije iz OVE (npr. lesna biomasa) v obstoječih sistemih daljinskega ogrevanja. [Več...](#)

Na voljo 611 milijonov evrov za projekte v okviru programa Life za leto 2023

Projekti so v angleškem jeziku objavljeni na portalu [Funding & Tenders](#). Za sofinanciranje je namenjenih 611 milijonov evrov. Program LIFE je največji evropski finančni mehanizem, namenjen izključno ukrepom na področju varstva okolja, ohranjanja narave ter blaženja in prilagajanja podnebnim spremembam. Upravičeni prijavitelji so organizacije (zasebne ali javne in njihova partnerstva), ki so sposobne strokovno in finančno izvesti projekt s konkretnimi merljivimi rezultati izboljšanja stanja na navedenih področjih. [Več...](#)

Javni razpis - Podpora zagonskim, mikro, malim in srednjim podjetjem pri strateški trajnostni in krožni transformaciji poslovanja v letih 2022-2025

Namen javnega razpisa je strokovna in finančna podpora zagonskim, mikro, majhnim in srednje velikim podjetjem pri intenzivnem procesu trajnostne in krožne transformacije poslovanja, s poudarkom na zasledovanju strateških ciljev učinkovite rabe virov, krožnega gospodarstva, zniževanja negativnih oz. povečevanju pozitivnih vplivov na podnebje in okolje, družbo in ekonomsko skupnost ter posledično povečanju produktivnosti in konkurenčnosti slovenskih podjetij. 3. rok za oddajo vlog za Fazo A - Sklop I je 15. 6. 2023. [Več...](#)

Javni razpis za (so)financiranje nakupa mednarodne znanstvene literature v letu 2023

Predmet javnega razpisa je (so)financiranje nabave in dostopa do mednarodnih serijskih publikacij in zbirk podatkov ter stroškov odprtega dostopa v okviru preoblikovalnih pogodb v skladu z nacionalno zakonodajo na področju znanstvenoraziskovalne dejavnosti, kot dela nabavnih konzorcijev mednarodnih serijskih publikacij, z namenom zagotavljanja dostopa do mednarodne znanstvene literature, ter s tem zagotavljanja dotoka in dostopnosti mednarodnih znanstvenih in strokovnih informacij za potrebe raziskovalne, izobraževalne in razvojne dejavnosti v Republiki Sloveniji. [Več...](#)

Javni razpis za povračilo stroškov znanstvenih objav v odprtem dostopu (za leto 2023)

Cilj javnega razpisa je povračilo stroškov APC, ki kot inovativno orodje za promocijo slovenske znanosti v skladu z Nacionalno strategijo odprtega dostopa do znanstvenih objav in raziskovalnih podatkov v Sloveniji 2015–2020 ter Resolucijo o znanstvenoraziskovalni in inovacijski strategiji Slovenije 2030 omogoča približevanje načelom Načrta S (angl. Plan S). [Več...](#)

Spletna stran aktualnih razpisov na portalu GZS

Na spletnih straneh GZS so objavljeni zbrani aktualni javni razpisi na nacionalni ravni, torej javni razpisi ministrstev in izvajalskih agencij. [Več...](#)

Aktualni javni razpisi in pozivi Javne agencije SPIRIT

Javne razpise in pozive Javne agencije SPIRIT, ki so trenutno v teku in so morda zanimivi tudi za vas, si lahko ogledate [na povezavi >>>](#)

Odprti pozivi in javni razpisi Slovenskega podjetniškega sklada

Odprte javne razpise Slovenskega podjetniškega sklada, ki bi bili morda zanimivi za vas, si lahko ogledate [na povezavi >>>](#)

DOBRO JE VEDETI

NE rebalansu proračuna, ki je v škodo gospodarstva

Gospodarska združenja, člani Ekonomsko- socialnega sveta, nasprotujejo rebalansu proračuna, ki gre v škodo gospodarstvu. Hkrati pa izpostavljajo, da je ključnega pomena, da masa plač v sektorju država ne presega zastavljenih okvirjev v rebalansu ter da se omeji diskrecijske ukrepe na področju transferjev gospodinjstvom. [Več...](#)

Vodik – ključni element prehoda v brezogljico družbo

Vodikova tehnologija je vse bolj prepoznana kot ena izmed ključnih tehnologij na poti do ogljico nevtralne družbe, so se strinjali udeleženci konference z naslovom Hydrogen Ecosystem North Adriatic 2023, ki se je odvila 23. maja v Vili Vipolže v Goriških brdih. Uvodoma je generalna direktorica GZS Vesna Nahtigal opozorila, da se slovensko gospodarstvo že dalj časa srečuje s številnimi izzivi, kot so nestabilno poslovno okolje ter vse slabša gospodarska situacija, tudi zaradi visokih cen energentov. [Več...](#)

Gospodarstvo in stroka podpirata izgradnjo JEK2

Energetska kriza, z ekstremnim porastom cen energije, je pokazala uničujoči vpliv uvozne odvisnosti na konkurenčnost gospodarstva in na nacionalno varnost, je na mednarodni konferenci o prehodu v nizkoogljico družbo v organizaciji Inštituta dr. Antona Korošca in Wilfried Martens Centre for European Studies 19. maja izpostavila generalna direktorica GZS Vesna Nahtigal. [Več...](#)

Quo vadis, 3. razvojna os?

Na posvetu v Državnem svetu RS o poteku skoraj 20-letnega načrtovanja in izvajanja projekta 3. razvojne osi so svoja stališča predstavili tudi predstavniki GZS. Opozorili so na zgubljanje konkurenčnosti podjetij v regijah v tem območju. Slovensko in regionalno gospodarstvo zato zahteva odločitev politike, da je projekt 3. razvojne osi eden izmed

najpomembnejših državnih razvojnih in infrastrukturnih projektov, pomembnih za razvoj države na različnih področjih. [Več...](#)

Izgubljammo vsaj milijardo dodane vrednosti in 200 milijonov davkov

Če ne bomo z ukrepi zaščitili našega gospodarstva, bomo na letnem nivoju izgubili preko ene milijarde dodane vrednosti in 200 milijonov evrov davkov, je bila ključna ugotovitev okrogle mize, ki je potekala 16. maja, in na kateri so gospodarstveniki ponovno opozorili na nekonkurenčnost slovenskega gospodarstva na globalnem trgu. Med razlogi so izpostavili previsoke cene električne energije in zahtevali primerljive ukrepe soočanja z energetske krizo kot v drugih državah EU. [Več...](#)

Vesna Nahtigal: Ves svet kriči o nujni domači oskrbi s primarnimi materiali, v Sloveniji pa želimo to industrijo izbrisati

NEPN mora industriji nameniti posebno poglavje, v katerem naj se država opredeli, kako ji bo zagotovila energetske oskrbo v prihodnje in s tem pogoje za konkurenčno delovanje, je poudarila generalna direktorica GZS Vesna Nahtigal 8. maja na seji Strateškega sveta za energetske prehod pri GZS. [Več...](#)

Nastopil je čas za izpolnitev obljub

Gospodarske zbornice in delodajalska združenja so 4. maja ponovno opozorili na zaostrene razmere, v katerih deluje gospodarstvo. Ključni razlog so previsoke cene električne energije, zaradi katerih slovensko gospodarstvo izgublja konkurenčno prednost na globalnih trgih, na kar opozarjajo tudi podatki o industrijski proizvodnji, trgovini in ostalih storitvenih dejavnostih ter padcu naročil v prvih mesecih letošnjega leta. [Več...](#)

Uredba o spremembah Uredbe o okoljski dajatvi za onesnaževanje zraka z emisijo ogljikovega dioksida

Vlada je izdala Uredbo o spremembi uredbe o okoljski dajatvi za onesnaževanje zraka z emisijo ogljikovega dioksida. Uredba je začela veljati 9. maja 2023 in velja do preklica. [Več...](#)

Fit for 55 - Sprejeta pravila o podnebnju, energiji in prometu

V zadnjih tednih so pod vodstvom Švedske potekala pogajanja o več pomembnih zakonodajnih aktih podnebnega svežnja EU Fit for 55, sprejet pa je bil tudi dogovor Sveta in Parlamenta o razogljičenju letalskega sektorja. Pripravljeni na 55 je obsežen zakonodajni sveženj s pravili o podnebnju, energiji in prometu, s katerimi bo EU lahko zmanjšala emisije toplogrednih plinov v glavnih sektorjih gospodarstva, obenem pa zagotovila učinkovito podporo pri podnebnem prehodu najranljivejšim državljanom in mikropodjetjem ter sektorjem, izpostavljenim selitvi virov CO2. [Več...](#)

Evropsko leto spretnosti 2023 za nov zagon vseživljenjskega učenja in krepitev konkurenčnosti

9. maja se je uradno začelo Evropsko leto spretnosti, s katerim želi Evropska komisija okrepiti naložbe v programe za prekvalifikacije in izpopolnjevanje delovne sile za hitrejši prehod v trajnostno gospodarstvo in spodbujati inovacije ter izboljšati konkurenčnost podjetij in evropskega gospodarstva na globalni ravni. V središču pozornosti so predvsem mala in srednje velika podjetja, v katerih se bo spodbujalo prekvalifikacije ter izpopolnjevanje znanja in spretnosti, s čimer se bodo ustvarjala in krepila kakovostna delovna mesta. [Več...](#)

Nepričakovano skromen izkupiček poslovanja družb

Podatki o dinamiki dodane vrednosti, EBITDA in produktivnosti dela gospodarskih družb v Sloveniji za leto 2022, ki jih je razkril Ajpes (temeljijo na nerevidiranih in nekonsolidiranih finančnih izkazih), so bili presenetljivo skromni, še posebej, če jih primerjamo z nominalnim gibanjem BDP ali podatkov iz nefinančnih računov. K temu je pomembno prispevalo tudi slabše poslovanje v oskrbi z električno energijo, plinom in paro. [Več...](#)

Presenetljivo velik padec proizvodnje v nemški avtomobilski verigi

Kot piše [Analitika GZS](#), se je po krepki februarski rasti (+2,1 %), obseg industrijske proizvodnje v Nemčiji v marcu znižal za 3,4 %, kar je bilo posledica visokega padca v avtomobilski industriji (-6,5 %). Še februarja je ta beležila 6,9-odstoten padec. Padec je bil visok še v proizvodnji strojev in opreme (-3,4 %). V industriji materialov je bil padec proizvodnje pri 3,3 %. Ta je bila za 12,7 % nižja kot pred letom dni. Kljub marčevskemu padcu je bil obseg proizvodnje v 1. četrtletju za 2,5 % višji kot v 4. četrtletju. Vir: Destatis.

Šibkost pri novih naročilih pri evropskih porabnikih jekla še vedno prisotna

Po pisanju [Analitike GZS](#) se je PMI pri največjih svetovnih porabnikih jekla aprila zmerno povečal (iz 49,6 na 50,4), kar je bilo po presenetljivo šibkem marcu tudi pričakovano. Pogoji poslovanja so se izboljšali v ZDA in Aziji, v Evropi pa so se poslabšali, in sicer najbolj po juliju 2022. Tekoča proizvodnja se je vseeno povečala v vseh omenjenih ekonomskih regijah, pri čemer je bila rast v ZDA prisotna prvič v zadnjih sedmih mesecih, tudi v Aziji je bila rast visoka, v Evropi pa najnižja po januarju. Nova naročila v Evropi so upadla najhitreje v zadnjih štirih mesecih, v ZDA in Aziji pa so se zvišala. Precej podobna je bila situaciji pri največjih porabnikih bakra in aluminija. Vir: S&P Global.

VABLJENI K BRANJU

Izšel je majski Glas gospodarstva

V središče majske revije Glas gospodarstva je postavljena sledljivost. Z Renaudom de Barbuatom, predsednikom in izvršnim direktorjem globalne organizacije GS1, je potekal pogovor o pomenu in razvoju standardov GS1 pri sledenju izdelkom. Glas gospodarstva je posvečen tudi drugim aktualnim vsebinam - obnovljeni in nadgrajeni Slovenski strategiji pametne specializacije, pomanjkljivostim predloga posodobitev NEPN-a, pa tudi novim tehnologijam, ki pospešujejo napredek pri doseganju okoljskih ciljev. [Več...](#)



Izdaja: Strateško razvojno-inovacijsko partnerstvo Materiali kot končni produkti (SRIP MATPRO)

Za SRIP MATPRO: branka.murn@gzs.si

<https://matpro.gzs.si>